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" Controlli Automatici - Appello 2 luglio 2012

COGNOME: - NOME: MATRICOLA:

11 presente scritto & relativo a 5 cfu. Indicare se si dovranno verbalizzare:
0 5 cfu di Controlli Automatici

0 6 cfu di Controlli Automatici

0O 10 cfu di Controlli Automatici ed Elettrotecnica

N.B. Il presente foglio va consegnato unitamente al compito

1. Si consideri un sistema lineare stazionario con funzione di trasferimento W(s).

(i) Calcolare W (s) sapendo che applicando all’ingresso del sistema u(t) = d-1(t) si ottiene una risposta forzata in uscita
y(t) = tetcos(2t)6-1(t). [Tpt] '
(i) Valutare se il sistema dato & stabile BIBO, giustificando la risposta [4pt]
(iii) Fornire una rappresentazione ISU della funzione W(s) calcolata al punto (i) [4pt]
(iv) Sapendo che una risposta libera del sistema & del tipo y(t) = e*6_1(t), dire se la W(s) rappresenta tutto il sistema

e indicare qual & la dimensione minima che deve avere lo stato del sistema [1+1pt]

9. Con riferimento al sistema in controreazione riportato in figura in cui P(s) = m, determinare C(s) tale
da assicurare un errore di inseguimento a regime non superiore a 0.01 rispetto a riferimenti del tipo r(t) = 2t6-1(t) e
in presenza di disturbi costanti del tipo d(t) = 0.85_1(t), un margine di fase di almeno 30 gradi e una pulsazione di
attraversamento di circa 1 rad/s [14pt]

D(s)

| ) ,
Wio—| o) —%—A e

Eserecas { | |
O V6= Sl Y 0= O%’{ + ot cos @8 S- [H}
| S

w d{esedS ] F 0 — X feos@)S. )= —5—
{4 xt))= - j;s_ X - X {t@@*)g“w;‘ (i—zjj‘

ot _ Uy - _é“_'),z_'i . Shels=3
f\/ {e klﬁ[l: X (5-e0y —* 7(s) ((_')(My_ CS?‘.‘ZS-};)z

: ’ 3 2 S

fs)= ) W) O . S =S =30

Y(s) \,‘W(S)U(S = o @2_25 +5)7_
() Noa & slobé BiGo poids & uy(s) he Sme PP 12

Con e\o,rﬁ resh ‘f*’sf"‘»\ﬁ-s

L2 4

. O
(CCL [ 3= Axy Bu As=|©
({z- Cx +Du o

2
' 53.. 1s -

T |



Gv)  Nello N)fs&jm_ Lhore & nofs Qo_‘» ?ﬂ% & 222 Come oufoche
dA siskwe. Poich A= noa % F:-A» d W

- U(/CS) " NOA N—pPﬂﬂﬂ*‘— ""“ﬂ° (,(( f\‘f{wr\s.; 7 »
"/i(ﬁt W orone U (n-= L), ™ (M:' ‘¢ d=2 Come adoolsq.
Goglionamude | Sltme he oluss & (i p 6k Ky 4 (7
outowobs. Qundt AT

_E§-‘—Z : V(S)- Ll 5 _ LS - kt)zs
S(S*Ol)(§+25+3) S(H— lo-s)(« 43'.,”-.5,,_}2) g = 1
’ 2
€= Jed)+]<) g gl 2 0L (o ke
» | KG L(c"(r ‘Cc
[ 19 - 2n SWal) D)< bm 5 W 02 _ 08y
lj 3 S0 S+KV'K¢-_ 2 —%{,

Prendends C,(‘f)“— LCc__, 5 he
J

E‘@ Yo o >0 Trfth € nkameds ¢ & o 4 e

= g o =0 \)>o“_1)r—_; it Gn oe=o & ha

oo Shak(ct Q‘)uei." rae X e ton 1)

o > O
8) . 0w 5-08 s¥ _ L °
s (: Lw < \Vdg SHE == - - { )
1 S0 S0 (14 gs)[l-#%h%)*’?""c %% of =P

,S,Bar‘o Puved ! [o(:al P e emon  GStauk =0 |G6)s e
Qunds &

N s L L oo = Ko = [Kesfa)
(@

E5)= ho P(5) CO) - — €O°

| Y
e S 'f ?
()= o) -2y D
Mg = 30" oy @(u) = =150 4 Ad=27°

502 PCRMMML‘ G |Ma<5, @z 2{ '

M%o"\(’ mod-d &' 2K 2214 3B e ovue
o evee $6tit =60 d8. for poreb o B
50 b pderdohe: G

Ao dwe b 1Ntk G [ 16 e o)

CDM‘?I‘( ShRoneute:

C (s~ l'lO Atsw E(-& %)
1+ Ce

gy




